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Inledning
Detta dokument innehåller allmän information om tull och avsett för att förbereda sändning från Sverige till ett tullpliktigt land eller i andra fall där
styrkande handlingar behövs. Det gäller generellt för produkterna DHL Euroconnect, DHL Eurapid, DHL Home Delivery International och DHL
Euroline. Vi reserverar oss att avvikelser från denna information kan ske för specifik sändning, händelse eller ändringar efter dess publikation.
Notera att det är exportören/importörens fulla ansvar att tillhandahålla kompletta och korrekta underlag. För ytterligare information om export och
import, vänligen kontakta Tullverket. Se även våra uppdragsvillkor på dhl.se/Freight för ytterligare information. 

Tullpliktiga länder
Tullpliktiga länder är länder utanför EU där Albanien, Andorra, Armenien, Azerbaijan, Bosnien och Hercegovina, Georgien, Gibraltar, Kazakstan,
Kirgizistan, Kosovo, Moldavien, Montenegro, Nordmakedonien, Norge, San Marino, Schweiz, Serbien, Storbritannien, Tadzjikistan, Turkiet, Ukraina
och Uzbekistan är trafikerade och kräver styrkande handlingar för export och import. 

 Utöver det finns det regioner inom EU som har särskilda regler där underlag för tull behövs, till exempel Åland och Kanarieöarna som inte är en del
av EU:s skatteområde. För Cypern behövs dokument för att utföra T2L dokument utifrån varornas status i EU. 

 Det förekommer också att dokument kan behövas för transitering genom land eller region utanför EU, till exempel för sändning till Irland och
Nordirland som transiteras via Storbritannien. 

Våra tulltjänster
För komplett lista av våra tulltjänster och priser, se dhl.se/Freight.

Export- och importdeklaration
DHL kan ombesörja hela eller delar av tullprocessen. 

DHL kan utföra både export- och/eller importdeklaration åt avsändaren och/eller mottagaren. Det enda som behövs från uppdragsgivaren är
styrkande handlingar. Två varuposter ingår i deklarationen, ytterligare debiteras per styck. 

Egen förtullning
Det är möjligt att själv eller via annat tullombud göra egen export och/eller import. 

Om annat tullombud gör exporten krävs det, utöver fakturakopia, även kopia av Exportföljedokumentet (EAD/Exportdeklarationen). 

För sändning till Norge där annat tullombud gör direktförtullning/TVINN i Norge krävs kopia av dessa dokument.

För sändning till Storbritannien, där DHL inte ska göra importen, måste uppdragsgivaren säkerställa att tullombudet har tillstånd för att utföra
förtullning av varor i Imminghams hamn samt använder förtullningsprogram Destin8. Att använda annat tullombud i Storbritannien är endast möjligt
för en direktkörd sändning, t.ex. med produkten DHL Euroline.

Samförtullning
Samförtullning av flera sändningar kan erbjudas via kundanpassad lösning. 
Kontakta din säljkontakt för mer information. 
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Vad behövs för sändning till tullpliktigt land?
För sändning till tullpliktigt land behövs dokumentation för att göra export- och importdeklaration. När DHL gör export- eller importdeklaration
behövs styrkande handlingar för detta, vilket framförallt är en faktura men kan även kompletteras med exempel transportdokument, packlista eller
i enskilda fall även exporttillstånd och exportlicenser. 

Faktura
Fakturan är det vanligaste dokumentet som används som styrkande handling. Det kan vara en handelsfaktura (när godset säljs) eller en
proformafaktura (när godset inte säljs).

Innehållet ska följa Tullverkets riktlinjer och mottagarlandets bestämmelser. 

Fakturans eller de kompletterande dokumentens innehåll  
* Säljarens namn och adress samt moms-/organisationsnummer.
* Köparens namn och adress samt moms-/organisationsnummer. För sändning till Storbritannien: Köparens EORI-nummer krävs.
* Datum för utfärdandet av fakturan.
* Fakturanummer.
* Antal kolli och total bruttovikt.
* Varubenämning och varukod.
* Varans kvantitet.
* Pris per varukod och valuta.
* Eventuella rabatter och vilken typ av rabatt.
* Leveransvillkor som stämmer överens med sändningsinformationen.
* Total nettovikt och nettovikt per varupost.̂  
 * Ursprung per varupost.̂  

^ För sändning till Storbritannien: Om fler än 10 varuposter eller flera av samma varukod behövs det brytas ned och sammanfattas med en
summering av nettovikt, bruttovikt, kvantitet och värde per varukod och ursprungsland.

Proformafaktura
För varor som det inte tar betalts för kan proformafaktura utfärdas, till exempel vid ersättnings- och garantivaror, prover, reklamföremål, gåvor,
returvaror och reklamtryck.

Fakturans innehåll är i princip detsamma som för en handelsfaktura men i tillägg ska det på proformafakturan stå ”No charge. Value for customs
purposes only”.

Vid de fall det inte finns någon handelsfaktura utfärdad kan också en proformafaktura användas. Då ska anledningen framgå på fakturan. 

Ursprungsintyg
För att importören ska få förmånsbehandling, som till exempel tullfritt eller nedsatt tull, kan ursprungsintyg användas där varorna har ursprung
inom till exempel EU eller ett viss territorium. Det finns olika regler beroende på ursprung, mottagarland och intyg.

Information finns nedan om Schweiz, Storbritannien (ej Nordirland) och Turkiet men ursprungsintyg kan vara relevant även på andra länder.
Kontrollera med tullverket vad som gäller just för dina varor och sändning. 

Schweiz
För värden upp till 6000 EUR, eller alla värden om tillstånd nr finns, kan nedan text på fakturan användas som ursprungsdeklaration. 
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Storbritannien (ej Nordirland)
För värden upp till 6000 EUR, eller för alla vä¬rden om REX-nummer finns, kan nedan text på fakturan användas som ursprungsdeklaration.

EUR.1 kan inte användas för sändningar till Storbritannien.

Turkiet
Där varor är tillverkade eller förtullade i EU eller Turkiet kan A.TR-certifikat användas i de flesta fall. 

Certifikatet ska stämplas av Tullverket eller av exportören som har tillstånd att utfärda det. DHL kan ombesörja att det stämplas som tillval enligt vår
prislista.

Kontakta Tullverket för att beställa blanketter eller för information hur certifikatet fylls i. Originaldokumentet av A.TR-dokument ska skickas av
uppdragsgivaren per post till mottagaren.  

Övriga dokument
Om andra dokument är del av de styrkande handlingarna, som till exempel packlista, CMR, etc., så ska de skickas in tillsammans med fakturan.

Vid de fall det krävs exporttillstånd och exportlicens ska detta tydligt meddelas och bifogas med övriga styrkande handlingar. 

Var och hur skickar jag in dokumenten?
Om inte annat är överenskommet kan dokument bifogas via TA- eller bokningssystem (för de som tillåter det, till exempel myDHL Freight) eller
skickas in per mejl till dhlfreight.int.se@dhl.com.

Dokument ska skickas in som ett dokument per sändning och tydligt länkas till aktuell sändning.  

Originaldokument
För sändningar till Schweiz där ursprungsintyg används och tillstånds nr saknas behövs originaldokument skickas in per post till: 

DHL Freight Sweden AB
Exportadministration
BOX 832 
25108 Helsingborg 

Dokumenten behövs tydligt referera till aktuell sändning. 
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Ytterligare information utifrån mottagarland
För export till vissa länder finns det ytterligare relevant information att beakta.

Storbritannien (ej Nordirland)
Fullmakt i Storbritannien
För att utföra importdeklaration i Storbritannien behövs en fullmakt mellan importören och Gerlach UK (DHL:s tullombud och systerbolag). För att
ta fram fullmakt krävs att importören har GB EORI-nummer och en fysisk adress. Att fullmakt finns i Storbritannien kontrolleras av DHL i Sverige.

Utifrån det kommer vi, vid leveransvillkor DDP, att kontakta importören för signering av fullmakt (Customs Clearance Authorisation), och vid DAP
(eller liknande), även prislista (Pricing Agreement) för tulltjänster. Där det inte är framgångsrikt kan kontakt eller påminnelse ske även till
uppdragsgivaren.

Påminnelseavgifter debiteras, där fullmakt eller prislista inte inkommer, samt ev. retur om det uteblir helt och på uppdragsgivarens bekostnad
(oberoende leveransvillkor).    

Eget förtullning i Storbritannien
För sändning till Storbritannien, där DHL inte ska göra importen, måste uppdragsgivaren säkerställa att tullombudet har tillstånd för att utföra
förtullning av varor i Imminghams hamn samt använder förtullningsprogram Destin8. 

Att använda annat tullombud i Storbritannien är endast möjligt för en direktkörd sändning, t.ex. med produkten DHL Euroline 

Irland och Nordirland
Irland (del av EU) och Nordirland (del av EU:s tullunion) är inte tullpliktiga länder men styrkande handlingar behövs. Detta för att bland annat utföra
transitering genom Storbritannien.

Kanarieöarna
Kanarieöarna tillhör inte EU:s skatteområde och behöver därmed deklareras. För detta behövs styrkande handlingar som för övriga tullpliktiga
sändningar.

DHL kan behöva utföra bevis (T2LF) om varans ursprung och för detta behöver vi vid dessa fall få in en signerad fullmakt bland annat. Vidare behövs
alltid ett formulär fyllas i avseende ej återvinningsbar plast, och detta oberoende typ av gods.

Kontakta kundservice innan transport för att ta del av information och underlag för fullmakt och formulär. 

Cypern
För gods till Cypern behövs faktura och packing list för att utföra T2L dokument. Detta för att bevisa varorna status i EU vid ankomst till Cypern.
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Tull, moms och avgifter utifrån leveransvillkor
Leveransvillkor styr vem som ansvarar och betalar för vilka delar.

Vi uppmanar att leveransvillkor säkerställs inför transport och att det är överenskommet mellan säljare och köpare. Ska köparen stå för tull och
moms rekommenderas att DAP används.

Notera att korrigering av leveransvillkor, och synnerhet ev. moms och tull, bör undvikas i efterhand och kan i vissa fall inte heller ske.

För aktuella priser för våra tillval och tillägg, se dhl.se/Freight. 

Leveransvillkor FCA, CIP, CPT och DAP
I enlighet med Incoterms ansvarar säljaren/avsändaren för exporten medan mottagaren/köparen ansvarar för importen samt moms och ev. tull i
importlandet. Andra tillägg i mottagarlandet kan tillkomma beroende på typ varor, villkoren och bestämmelser i mottagarlandet.

Uppdragsgivaren i Sverige debiteras för tillvalet Exportdeklaration och tillägget Exportspedition.  

Leveransvillkor DDP
Vid leveransvillkor DDP och i enlighet med Incoterms står säljaren/avsändaren för exporten samt normalt även för importen inklusive tull och moms
i importlandet. DHL Freight använder varianten DDP exkl tull och moms som utgångspunkt, vilket innebär att mottagaren står för tull och moms om
inte annat är överenskommet. Undantaget är Storbritannien där avsändaren står tull och moms i enlighet med DDP. Andra avgifter och tillägg kan
tillkomma på mottagarens eller uppdragsgivarens bekostnad som t.ex. terminalhyra och kostnader för transit.

Uppdragsgivaren i Sverige debiteras för tillvalen Exportdeklaration och Importdeklaration samt tillägget Export- och importspedition. 

Ej korrekta tullhandlingar
Uteblir korrekta tullhandlingar kan påminnelse ske där tilläggsavgift tillkommer enligt vår prislista. Erhålls inte korrekta tullhandlingar kan
sändning skickas i retur på uppdragsgivarens bekostnad.
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Checklista inför transport

Sändning till Schweiz
* Säkerställ att styrkande handlingar (faktura etc.) skickas in.
* Om ursprungsintyg och tillstånd nr saknas: posta originaldokument.
* Om EUR.1 används: posta stämplat originaldokument. 

 Sändning till Storbritannien 
* Säkerställ att styrkande handlingar (faktura etc.) skickas in.
* Om fler än 10 varuposter eller flera av samma varukod: Nedbrytning och sammanfattning behövs.
* Säkerställ kontaktuppgifter till mottagaren för ev. fullmakt och prisöverenskommelse i Storbritannien. 

 Sändning till Turkiet 
* Säkerställ att styrkande handlingar (faktura etc.) skickas in.
* Om A.TR-certifikat: Skicka stämplade dokument till mottagaren 

 Sändning till Kanarieöarna 
*Säkerställ att styrkande handlingar (faktura etc.) skickas in.
* Kontakta kundservice för: 
- Fullmakt till DHL att utföra bevis (T2LF) om varans ursprung. 
- Formulär för ej återvinningsbar plast 

Sändning till Cypern
*Säkerställ att styrkande handlingar (faktura etc.) skickas in.
* Inkludera en packing list med de styrkande handlingarna. 

Sändning till övriga tullpliktiga länder
* Säkerställ att styrkande handlingar (faktura etc.) skickas in.
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